

晋江云裳小镇互联网经济产业园正式开园

获评“中国淘宝镇”、9个村入选“中国淘宝村”，近年来，晋江市永和镇的互联网行业发展态势良好。日前，晋江云裳小镇互联网经济产业园正式开园，为这座“淘宝镇”插上了“智慧的翅膀”。

搭建平台整合资源聚集农村电商

近年来，随着石材产业的转型退出，永和镇加快推进产业转型升级的步伐。凭借地处晋江中部，背靠石狮、晋南和陈埭等鞋服产业基地的区位优势，永和镇不断致力于电商产业的发展。

目前，全镇有电商企业和个体工商户1000多家，电商及配套产业从业人员近万人。2015年，永和镇被评为“中国淘宝镇”，玉湖、玉溪、坂头、旦厝、东茂、割山、后埔、马坪、英墩等9个村先后入选“中国淘宝村”。

在产业转型升级的道路上，农村淘宝的异军突起让永

和镇的不少村庄焕发青春活力。以玉湖村为例，据不完全统计，该村辖区内现有电商企业250多家，全年完成线上线下交易额近2亿元。

“除了一些外出工作的，我们村20~35岁左右的青年大部分都在从事淘宝等电子商务行业，他们通过创新、创业，给村里的发展带来了活力。”玉湖村支部书记蔡金鼎介绍，在“互联网+”和“大众创业，万众创新”热潮的推动下，玉湖村民利用传统服装制造产业基地的资源优势，纷纷转型开始从事电子商务，摸索出一条实体经济和

电子商务相结合的新思路，也迎来了发展的新机遇。

开园揭牌仪式当天，来自永和各村淘宝从业人员及园区10多家电商企业的创业青年也一同见证了这一隆重的时刻。在他们看来，晋江云裳小镇互联网经济产业园的开园，给他们搭建了一个平台，而他们入驻园区，也给园区带来了聚集效应。在这里，他们可以有更多的学习交流；同时，园区整合培训、仓储、物流等资源，他们可以在这里学到更多的技术技能，享受较低的创业成本。园区将成为他们电商事业展翅高飞的新起点。

打造互联网产业转型升级新引擎

当前，永和镇正全力争创福建省特色小镇“云裳小镇”。该产业园以“云裳”为名，即指今后将以互联网经济为依托，以周边区域的服装产业为后备仓储，形成集电子商务、人才培训、仓储物流、公共配套等功能服务于一体的电商产业园。

“云裳小镇互联网经济产业园的正式开园启航，肩负着新使命，将成为永和镇互联网经济发展的新引擎，开启永和镇互联网经济产业的新征程。”永和镇相关负责人表示，近年来，永和镇不断加快推进产业转型升级的步伐，拓展和深化互联网改造提升传统产业、催生发展新兴产业的积极作用，致力

于电商事业的谋划、电商环境的营造、电商模式的创新，引领和服务全镇的电商发展。

“随着石材产业的转型退出，不少农村把产业的发展转向电商行业，从政府帮扶的角度出发，为分散在各个村的‘淘宝散户’创造条件，搭建一个平台，是很有必要的。”据介绍，园区的建成和运营，将会更好地发挥产业聚集效应优势，提升永和的电商运行水平，拓展企业运营模式，拉开永和镇电子商务产业集群发展的序幕。

为了使园区的运营更规范、更高效，真正发挥产业聚集的优势，永和镇引进了优质的第三方公司弘桥智谷科技信息有限公

司共同建设运营晋江云裳小镇互联网经济产业园。该公司总裁周池尧表示，园区开园运营后，他们将持续引入互联网经济的各种载体，为入驻企业创造良好的经营环境，完善配套服务。

开园当日，弘桥智谷网商学院还与闽南理工学院完成签约，联合创建“校企实训基地”，让人才培训、创业创新助力永和镇的互联网产业发展。

据了解，下一步，永和镇将抢抓国家实施“互联网+”行动计划战略机遇，持续推动经济转型升级，落实“大众创业，万众创新”精神，推动永和镇产业转型升级发展迈上一个新台阶。

□本报记者 黄毅/辑



厦门大学知识产权研究院理论与实践创新基地授牌仪式

创新基地争相在晋江落地

本报讯(通讯员康晓杰 记者黄盈盈 文/图)1月4日，晋江市科技和知识产权局举行共建签约及授牌仪式，局长谢建新分别与厦门大学知识产权学院院长林秀芹、泉州轻工职业学院院长林卫挺签订框架协议，共同推动厦门大学知识产权研究院理论与实践创新基地和晋江市科技协同创新和知识产权人才培育基地在晋江市落地，进一步促进政府和高校在科技研发、项目合作、科技人才培养等方面实现优势互补，资源共享，共同发展。

厦门大学知识产权研究院理论与实践创新基地将利用晋江市与厦门大学知识产权研究

院双方现有的人才、科研力量和设备条件，共同推进晋江知识产权发展，并进行相关课题的申报、调查与研究；参与知识产权方面的国内、国际研讨会；加强校地对外宣传交流，实现资源共享、共同合作。

晋江市科技协同创新和知识产权人才培育基地将以提升科技创新能力、促进地方经济社会发展为目标，以科研攻关、成果转化、人才培养为重点，围绕晋江市经济、社会发展需求及产业结构特色，依托双方的优势资源，在科技研发、项目合作、科技成果转化、科技人才培养等方面开展全方位多层次的科技合作。

晋江市举办“十九大精神解读与推进知识产权保护”主题讲座

本报讯(通讯员康晓杰 记者黄盈盈)1月4日，晋江市科技和知识产权局邀请厦门大学知识产权研究院院长林秀芹教授，

开展“十九大精神解读与推进知识产权保护”主题讲座，推动十九大精神与知识产权保护工作进高校、进企业、进科研平台。

14家晋江企业被认定为福建省2017年第一批高新技术企业

本报讯(记者黄盈盈 通讯员康晓杰)在近日公布的福建省2017年第一批高新技术企业

名单中，福建恒安家庭生活用品有限公司等14家晋江企业入选。

晋江市高企云平台正式上线

本报讯(记者黄盈盈 通讯员康晓杰)1月1日，晋江市高企云平台(<http://www.high-ts.cn/jinjiang/index>)正式上线，该平台的构建是晋江市运用新技术改革优化传统高新技术企业认定培育和服务模式的创新

举措。该平台线上为科技企业提供在线评估、在线交易、经费归集、在线培训等“一站式”服务；线下为科技企业提供“一对一”体检服务，针对性解决企业申报高新技术企业存在的问题。



园区举办首期电商创业培训班(资料图片)